Το περιβάλλον προστατεύεται μόνο με πράξεις 
  
Αν κάποιος αναζητήσει στο διαδίκτυο προθέσεις και αποφάσεις για παρεμβάσεις με στόχο την αποτροπή της κλιματικής αλλαγής θα διαπιστώσει την ύπαρξη αμέτρητων. Η συζήτηση έχει ξεκινήσει πολλά χρόνια τώρα αλλά δεν έχουν γίνει τα αναγκαία και απαραίτητα βήματα για την επίτευξή της. 
Αυτό σημαίνει ότι το περιβάλλον και η κλιματική αλλαγή είχαν μπει στην ατζέντα της συζήτησης των φορέων της παγκόσμιας κοινότητας αρκετά έγκαιρα. 
Το δυστύχημα είναι, διότι περί δυστυχήματος πρόκειται και μάλιστα τραγικού, ότι οι παρεμβάσεις αυτές έμειναν κυρίως σε λεκτικό επίπεδο και σε έγγραφα αποφάσεων που στριμώχτηκαν σε κάποια συρτάρια. Κι αυτό δεν έγινε τυχαία. Ελάχιστοι από τους ηγέτες του πλανήτη ανέλαβαν το πολιτικό ρίσκο της μερικής εφαρμογής. Σχεδόν κανένας δεν είχε το θάρρος και τη γενναιότητα να βρεθεί αντιμέτωπος με τα οικονομικά συμφέροντα που διαχρονικά ροκάνιζαν και ροκανίζουν το περιβάλλον και κατ’ επέκταση την ίδια μας τη ζωή. 
Η πολυετής απραξία ξέσπασε σε τσουνάμι και μας έπνιξε. Οι εξελίξεις πρόλαβαν τις όποιες προθέσεις ουσιαστικής παρέμβασης. Τα τελευταία χρόνια η παγκόσμια κοινότητα βρίσκεται αντιμέτωπη με τραγικά συμβάντα και πρωτόγνωρα φαινόμενα για τα οποία ποτέ δε φρόντισε να προλάβει και ποτέ δε φρόντισε να αναπτύξει μηχανισμό αντιμετώπισης. 
Πυρκαγιές, πλημμύρες, υπερθέρμανση του πλανήτη και έπονται και πολλά χειρότερα για τα οποία καθημερινά προειδοποιούν κορυφαίοι επιστήμονες. Εστιάζοντας στη δική μας γειτονιά, αυτή της Ευρώπης, η έκθεση των επιστημόνων προβλέπει αύξηση της συχνότητας και της έντασης των ακραίων καιρικών φαινομένων, συμπεριλαμβανομένων των επεισοδίων υπερθέρμανσης των θαλάσσιων υδάτων, και προειδοποιεί ότι η αύξηση της θερμοκρασίας κατά 2°C θα έχει σοβαρότατες επιπτώσεις για τη φύση και τους ανθρώπους.
Οι υψηλότερες θερμοκρασίες και τα εντεινόμενα καιρικά φαινόμενα θα οδηγήσουν επίσης σε τεράστιο κόστος για την οικονομία της ΕΕ και θα υπονομεύσουν την ικανότητα των χωρών να παράγουν τρόφιμα.
Στην ίδια έκθεσή τους τα μέλη της επιστημονικής κοινότητας υπογραμμίζουν ότι αυτό μπορεί να αλλάξει αν αλλάξει και ο άνθρωπος τις δραστηριότητές του. Τι σημαίνει αυτό;  
Άμεσες, ταχείες και μεγάλης κλίμακας μειώσεις των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου και επίτευξη μηδενικών εκπομπών CO2. Μόνο έτσι θα μπορέσουμε να προλάβουμε τις τραγικές αυτές εξελίξεις και να περιορίσουμε την κλιματική αλλαγή και τις επιπτώσεις της.
Αυτό όμως για να είναι αποτελεσματικό θα πρέπει να είναι καρπός συλλογικής δράσης. Τα προβλήματα είναι πολλαπλώς διαγνωσμένα. Έχουν εκπονηθεί θεραπευτικές μελέτες και απομένει η εφαρμογή τους. Ήδη ο ασθενής, για να μιλήσουμε και με ιατρικούς όρους, βρίσκεται διασωληνωμένος και σε προθανάτια κατάσταση. Έχει προοπτική διάσωσης αρκεί να παρασχεθεί επείγουσα θεραπευτική φροντίδα.      
Οι ηγέτες κρατών και κυβερνήσεων απ’ όλο τον κόσμο ξεκίνησαν να φτάνουν στη Γλασκώβη, όπου ξεκινά σήμερα Κυριακή 31 Οκτωβρίου η σύνοδος του ΟΗΕ για το κλίμα (COP26). Οι αποφάσεις και προπαντός η υλοποίηση τους θα καθορίσει κατά μεγάλο ποσοστό το μέλλον του πλανήτη μας και των επόμενων γενεών. Θα φανούν αντάξιοι των ιστορικών ευθυνών ;
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